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rögöket a korábbi erdőtelepítéskor is találtak, főként a , 
lelónely E-i szélén húzódó földút közelében. A szarmata 
kori település kiterjedése tehát hozzávetó1eg 250x200 m, , 
iránya pedig ENy-DK. 

Katonaföldek, Narancsik-tanya: A talaj itt is igen 
homokos összetételű volt, csakúgy, mint az előző 
lelónelyen. Az erdőmérnök három helyen égésnyomos, 
vöröses színű foltot mutatott a szántásban, melyek talán 
tűzrakóhelyek leh ettek valamikor. Környezetükben 
azonban cserepet vagy egyéb régészeti jelenségre utaló 
nyomot nem találtunk. A lelónely korát bizonytalannak 
határoztuk meg. 

MÉSZÁROS MÓNIKA 

44 5 . Tornyiszentmiklós, Lókai-dűlő 
(Zala megye) A 
Tornyiszentmiklóstól D-re az M70-es út D-i oldalán a 
Lókai-dűlóbe tervezett bányaterület helyén a 2007. évi 
terepbejárási eredmény alapján próbafeltárást kellett 
végezni. A 07716 hrsz. területre lokalizált leló'hely D-i 
részét kavicsbányászással időközben azonban teljesen 
megsemmisítették. 

A lehetséges területeken 2008. március 13-18. 
között közel 800 m 2-en húzott szondaárkaink alapján 
egyértelműen megállapíthattuk, hogy a területen egy a 
terepbejárási adatnál is nagyobb kiterjedésű késő avar 
kori településsel kell számolnunk. Két helyen különö
sen sűrűn kerültek elő nagyméretű foltok számottevő , 
kerámiaanyaggal, csupán az 0-Lendva patak felé eső 
magasparti részen nem találtunk nagyobb összefüggő 
részen objektumokat. A foltokat körbejelöltük, a je
lentkezési szintjükből előkerült cserép- és fémanyagot 
összegyűjtöttük, az objektumokat bemértük. 

A további földmunkák feltételéül szabott megelőző 
régészeti feltárás költségeit a beruházó nem kívánta 
finanszírozni, bányanyitási szándékát egyelőre felfüg
gesztette. 

446. Tótkomlós határa 
(Békés megye) B, Sza, Ge 

STRAUB P ÉTER 

2008. április 23-án helyszíni szemlét végeztünk a 
Maros hordalékkúpjain található bronzkori földvárak 
területén. 

Határ-dűlő: Itt két lelónelyet találtunk. A lelóne
lyen kanyargó Száraz-ér külső ívén található nyo1nott 
háromszög formájú magaslat K-i végében (a dűlőtó1 
K-re) gyűjtöttünk néhány késő szarn1ata/ gepida ízlésű 
edénytöredéket. A leló'hely kiterjedését nen1 határoz
tuk meg. A már említett dűlőút Ny-i oldalán, az elóbbi , 
lelónelytó1 E-ra találtunk rá a légi fotókon halványan 
látható kerekded földvárra. A földvár belsejében csak 
bronzkori edénytöredékeket találtunk. A dűlőtó1 K-re 
nem tudtuk bejárni a lelónelyet. A sánc kopott, földje 
igen sárga volt. Ny-i íve egy folyóvölgyre támaszkodik, 

mely folyó a Száraz-érbe folyik. A folyó Ny-i partjára 
lelónelyünk nem terjed ki. 

Sz61ősi-határ-dűlő: Két helyen folytattunk terepbejá
rást a földvár területén. A D-i végét (Tóth-tanya) teljes 
egészében be tudtuk járni. Itt az egykori Alkotmány , 
TSz telephelytó1 E-ra, a sánc futásával párhuzamosan 
egy magaslat található. Ezen a magaslaton gyűjtöttünk 
bronzkori edénytöredékeket. Meglátogattuk a földvár , , 
E-i végét is. Itt az ENy-DK-i irányú dűlő Ny-i oldalára 
tudtunk csak rámenni, mert a másik oldalán (ahol a 
kettős vonulat fut) búza volt vetve. Bronzkori edénytö
redékeket gyűjtöttünk, a sánc sárgaföld tetején is. 

Munkatárs: Lichtenstein László. 

44 7. Törökbálint, Tópark 
(Pest megye) 1 

RózsA ZOLTÁN 

2008. július 28- 31. között megelőző feltárást végeztünk 
a 656 m2 nagyságú területen (Hrsz.: 3172/ 2). A feltárás 
az útcsatlakozás nyomvonalát követve 8 m széles, majd , 
E felé haladva 7 m-re szűkült. A teljes terület lehumu-, 
szolása és nyesése után objektumokra csak az E-i részen 
bukkantunk, az út főúthoz közeli részén fekete betöltést 
figyeltünk meg, m ely talán egy korábbi medret jelez. , 
A humuszréteg vastagsága is igen változó volt, az E-i 
részeken 20-30 cm, D felé haladva fokozatosan vasta
godott, a meder szélénél kb. 1 m. A feltárt objektumok 
közül három feltehetően újkori oszlophely. A területen 
feltárt gödör leletanyagot nem tartalmazott, K-i felén 
bolygatás nyomait figyeltük meg. 

Munkatárs: Zimborán Gábor. 

448. Udvari határa 
(Tolna megye) Ró, Kö 

RAJNA ANDRÁS 

2008. február 28-án terepbejárást végeztem a település 
több pontján. 

Bikádi-völgy: Udvari szélétó1 kb. 600 m-re Ny-ra, a 
kissé bevágódott országút enyh e kanyarjának D-i felén , , 
a víz felé előreugró DK-ENy irányú földnyelv alacso-
nyabb, közvetlenül az út mellett fekvő részén római 
épület törmelékét figyeltem meg. A poros, simított 
felület ellenére igen sűrűn borította a felszínt az apró 
tégla-, kő- és habarcstörmelék kb. 50x50 m-es területen. 
További leletek kb. 300-400 m hosszan, a domb felső 
részét61 az útig voltak gyűjthetők. 

Felsőpél: Felsőpél környékén több 19. századi leírás 
is említ egy középkori templon1ot. Az egykori Felső
pélpuszta helyétó1 D-re kb. 1 kn1-re, a Péli-víz DNy-i 
oldalán, a patakkal párhuzamosan kb. 400 m hosszan 
késő középkori faluhely húzódik. A ten1plom helyét csak 
valószíníísíteni lehetett a domboldal magasabb részén, 
ahol a már elsimított felszínen kb. 10 m hosszan néhány 
tégla- és több mészkődarabot figyeltem meg. 

K. NÉMETH ANDRÁS 
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